Марафон-2010


4 класс



2 тур



ОТВЕТЫ

Задание 1.
ОТВЕТ: больше подходят 1 и 4 темы.

Ключ оценивания:

3 – правильно выбранная тема.

Задание 2.
Примерный план:

1. Прочитать тексты.
2. Выделить важные и интересные фрагменты текста.
3. Наметить дополнительную литературу, которая поможет в работе над проектом.
4. Обобщить найденные материалы.

5. Написать сообщение.
Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием или не приступал;

1 – написал два пункта плана;

2 – указал более двух пунктов плана, но не все в правильном порядке;
3 – правильно составил план.

Задание 3.
ОТВЕТ:
	Причина
	
	Следствие
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Лес участвует в круго-вороте кислорода в природе, осуществляет процесс фото-синтеза.


	
	Обмеление рек, что ведёт к ухудшению водоснаб-жения населённых пунктов и снижению плодородия сельскохозяйственных угодий.



	Увеличение числа посетителей на лесном гектаре до 16–20 человек в сутки.
	
	Почва уплотняется, у деревьев сохнут вершины,  из леса уходят звери, и лесные птицы перестают гнездиться.


	Лес, особенно хвойный, выделяет фитонциды – летучие вещества, обладающие бактерицидными свойствами.

	
	Лес имеет огромное влияние на газовый состав атмосферы Земли.

	Уничтожение леса по берегам рек.


	
	Снижение заболеваний различного происхождения.


Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием или не приступал;

1 – соединил правильно только одну причину и следствие;

2 – соединил правильно 2 причины;

3 – соединил правильно 3 причины.

Задание 4.
ОТВЕТ:
	
	Стихотворение Б. Пастернака
	Стихотворение И. Бунина

	Заголовок
	(Примерные заголовки)

	
	Осенний лес
	Лес весной

	Настроение
	Спокойное, умиротворённое, задумчивое.

	Радостное, возбуждённое в начале стихотворения. В конце – думы об одиночестве, грусть.


Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием или не приступал;

1 – придумал заголовки;

2 – придумал заголовки, правильно описал настроение одного стихотворения;

3 – заполнил все ячейки таблицы правильно.
Задание 5.
ОТВЕТ:
Таблица

	Группы
	Территория, занятая лесом (%)

	Первая
	22%

	Вторая
	8%

	Третья
	70%


Диаграмма


Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием;

1 – заполнил правильно таблицу;

2 – в таблице или диаграмме допустил 1 ошибку;

3 – выполнил задание верно.
Задание 6.
ОТВЕТ:
	Поступок
	Объяснение

	Подкармливать лосей в голодное зимнее время года
	

	Соблюдать исключитель-ную осторожность с огнём в лесу
	

	Посадка леса
	

	Борьба с вредителями и болезнями леса
	

	Охрана зарослей лекар-ственных растений от полного истощения

	


Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием или написал один поступок;

1 – написал 2–3 поступка с объяснением или 5 поступков без объяснения;

2 – написал 4–5 поступков с объяснением или 6 и более и объяснил не все поступки;

3 – написал 6 и более поступков и объяснение.
Задание 7. (дополнительное)

Ключ оценивания:

0 – не выполнял задание;

1 – написал реферат, но не полностью раскрыл тему или не отразил все пункты плана;

2 – написал реферат, в котором раскрыл выбранную тему в соответствии с составленным планом, но не оценил свою деятельность;

3 – написал реферат, в котором раскрыл выбранную тему в соответствии с составленным планом, оценил свою деятельность. Орфографические и пунктуационные ошибки не учитываются.
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